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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Η επιβολή πληρωμών, οι τεράστιες καθυστερήσεις για εξετάσεις, θεραπείες 
επεμβάσεις των χρονίως πασχόντων, λόγω των τεράστιων ελλείψεων στο σύστημα υγείας 
εκθέτει σε κίνδυνο την πορεία της υγείας και της ζωής τους. 
 

Οι τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, γιατρών, νοσηλευτών, άλλων επιστημόνων και 
βοηθητικού προσωπικού στο σύστημα υγείας, στα νοσοκομεία και στην πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας καθιστά προβληματική την παρακολούθηση ιδιαίτερα των ΑΜΕΑ και των 
χρονίως πασχόντων.  

Υπάρχουν τεράστιες καθυστερήσεις στο να κλείσουν ραντεβού για να τους δει ο γιατρός 
τους, στο το να κάνουν εξετάσεις για την παρακολούθηση της πορείας της πάθησής τους, 
με αποτέλεσμα είτε να αναγκάζονται να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη είτε να 
καθυστερεί σημαντικά η θεραπεία τους  με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία τους.   

Ως γνωστόν ο γιατρός με βάση τη συγκεκριμένη εικόνα που έχει μπροστά του να κρίνει, 
δίνει κάποιες εξετάσεις για να δει αν ανταποκρίνεται η συγκεκριμένη θεραπεία και αν 
υπάρχει κάποιο νέο πρόβλημα ή μία επιπλοκή που πρέπει να αντιμετωπιστεί. Η μη 
καθυστέρηση από τη μία φάση στην άλλη μιας απαιτούμενης έγκαιρης εξέτασης, ο έλεγχος 
στην πορεία για την ανταπόκριση ενός οργανισμού σε μια θεραπεία ή ο τακτικός 
επανέλεγχος είναι προαπαιτούμενα για την σωστή πορεία ενός χρόνιου πάσχοντα και την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων του. Σε αντίθετη περίπτωση μπορεί να υπάρχουν 
δραματικές επιπτώσεις για τη ζωή για παράδειγμα ενός καρκινοπαθή. Όλο και 
περισσότερο δημοσιεύονται τελευταία μελέτες ενώ είναι κοινή πεποίθηση σε 
επιστημονικούς χώρους ότι ιδιαίτερα οι ανάπηροι, οι χρόνιοι πάσχοντες πλήττονται από το 
σμπαράλιασμα του συστήματος υγείας. 

Αποψίλωση του προσωπικού των δημόσιων υπηρεσιών, απαξίωση υποδομών λόγω 
υποχρηματοδότησης, επιβολή κάθε είδους πληρωμών, όπως τα απογευματινά ιδιωτικά 
ιατρεία και χειρουργεία, 1€ και 3€ στα παραπεμπτικά, συμμετοχή σε φάρμακα, ακόμα και 
ένας ασφαλισμένος μπορεί να πληρώνει και 200€ και 300€ τον μήνα για τις θεραπείες του 
και κάποιοι πολύ περισσότερα την ώρα μάλιστα που υπάρχουν συντάξεις των 300€ και 
500€. Σε απόγνωση είναι ιδιαίτερα οι ανασφάλιστοι, που δεν έχουν καμία κάλυψη ενώ είναι 
πολλοί στην εποχή της ακρίβειας και των περικοπών που κάνουν πλημμελώς την θεραπεία 
τους ή την σταματούν επειδή απλά δεν έχουν να πληρώσουν. 

Είμαστε στην 3η δεκαετία του 21ου αιώνα, οι εργαζόμενοι με την δουλειά τους 
παράγουν τον πλούτο όλης αυτής της χώρας. Με τους φόρους και τις εισφορές τους, 
άμεσους και έμμεσους καταβάλλουν το 95% των εσόδων του κράτους. Είναι πρόκληση να 
μην μπορούν να έχουν για τον εαυτό τους, για τις οικογένειές τους, για τα παιδιά τους την 
ποιότητα περίθαλψης με βάση αυτά που έχει κατακτήσει η επιστήμη. Είναι εξοργιστικό, δεν 
το χωράει ο ανθρώπινος νους, η επιστήμη να κάνει τέτοια άλματα, να έχει τέτοιες 
κατακτήσεις, να υπάρχει τέτοιος παραγόμενος πλούτος και οι άνθρωποι των λαϊκών 
οικογενειών να μην μπορούν να πάρουν τα φάρμακά τους, να μην μπορούν να κάνουν τις 
αναγκαίες θεραπείες τους, να υπομεταγγίζονται τα παιδιά με Μεσογειακή Αναιμία, να μην 
μπορούν να κάνουν τις εξετάσεις τους, να μην μπορούν να κάνουν την ώρα που πρέπει τις 
απαραίτητες επεμβάσεις, να αυξάνεται η νοσηρότητα, να αυξάνεται ο αριθμός των 
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αναπήρων, αλλά ακόμα και να πέφτει το προσδόκιμο ζωής, να χάνονται άνθρωποι επειδή 
δεν έχουν να πληρώσουν. 

Το ΚΚΕ έχει φέρει επανειλημμένα στην Βουλή αυτά τα προβλήματα, έχει καταθέσει με 
τον πιο επίσημο τρόπο και δημόσια τις θέσεις του για την προαγωγή της υγείας, την 
προστασία των δικαιωμάτων της ίδια της ζωής των αναπήρων, των χρονίως πασχόντων 
μέσα από ένα αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν και υψηλής ποιότητας σύστημα υγείας με 
βασικό προσανατολισμό την πρόληψη, την ΠΦΥ,  με την απαγόρευση της επιχειρηματικής 
δράσης. Γιατί η υγεία είναι δικαίωμα και πρέπει να το απολαμβάνει έγκαιρα και σε υψηλή 
ποιότητα χωρίς καμιά επιβάρυνση όλος ο λαός και ιδιαίτερα οι ανάπηροι και οι χρόνιοι 
πάσχοντες.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να αναπτυχθούν πανελλαδικά δημόσιες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
(Κέντρα Υγείας, Πολυιατρεία, κλπ) με όλα τον απαραίτητο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, όλο 
το απαραίτητο ιατρικό και βοηθητικό προσωπικό, ώστε να μπορούν να προσφέρουν όλες 
τις αναγκαίες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, πρώιμης διάγνωσης, έγκαιρης 
παρέμβασης, με τα απαραίτητα κέντρα ψυχικής υγείας εφήβων και οικογενειακού 
προγραμματισμού σε όλη τη χώρα. 

- Να αναπτυχθούν όλα τα εξειδικευμένα κέντρα για χρόνιους πάσχοντες, για να μπορεί 
να υπάρχει τακτική παρακολούθηση στο κέντρο αλλά και στις περιφέρειες.  

- Να προσληφθεί όλο το αναγκαίο προσωπικό, ιατρικό, νοσηλευτικό και άλλων 
ειδικοτήτων για να μπορούν έγκαιρα, όπως η επιστήμη επιτάσσει, να κάνουν οι ανάπηροι, 
οι χρόνιοι πάσχοντες αλλά και όλος ο λαός τις αναγκαίες εξετάσεις, θεραπείες, ελέγχους, 
επανελέγχους, επεμβάσεις. 

- Να λειτουργήσουν όλα, τα πάνω από 200, χειρουργικά τραπέζια που παραμένουν 
κλειστά, για να μπει τέρμα στις λίστες του τρόμου και στα επί πληρωμή χειρουργεία. 

- Να καταργηθεί κάθε πληρωμή από ασφαλισμένους και ανασφάλιστους, άμεση ή 
έμμεση για φάρμακα, θεραπείες, εξετάσεις, επεμβάσεις, κέντρα αποκατάστασης, 
τεχνολογικά βοηθήματα, τεχνητά μέλη, κλπ και να καλύπτονται δωρεάν από το κράτος. 

Οι Βουλευτές 
Δάγκα Βιβή 

Αμπατιέλος Νίκος 
Έξαρχος Νίκος 
Καραθανασόπουλος Νίκος 
Κανέλλη Λιάνα 
Κομνηνάκα Μαρία 
Λαμπρούλης Γιώργος 
Μαρίνος Γιώργος 
Μεταξάς Βασίλης 
Παπαναστάσης Νίκος 
Παφίλης Θανάσης 
Στολτίδης Λεωνίδας 
Συντυχάκης Μανώλης 
 




